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Materiale  metalice

Caracteristici structurale. Proprietăţi
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Cementarea - saturare în carbon 0,6-3 mm 


ferita                       austenită                 cementită (Fe3C)


Pile electrochimice. 

Coroziunea metalelor şi protecţia împotriva coroziunii

Potenţialul de electrod


M              M+z + ze

red             ox + e



E = (red catod - (red anod = (red catod – (-(ox anod) = (ox anod + (red catod, 

E = (ox anod + (red catod, 


E = (ox + (red, V

Electrodul

red(ox
Reacţia

red             ox + e
(ox0,

V
(red0,

V

Li(Li+
Li              Li+ + e 
+ 3,02
- 3,02

Ca(Ca2+
Ca              Ca2+ + 2e 
+ 2,87
- 2,87

Zn(Zn2+
Zn              Zn2+ + 2e 
+ 0,761
- 0,761

Fe(Fe2+
Fe              Fe2+ + 2e 
+ 0,440
- 0,440

Sn(Sn2+
Sn              Sn2+ + 2e 
+ 0,136
- 0,136

Pb(Pb2+
Pb              Pb2+ + 2e 
+ 0,126
- 0,126

H2(Pt)(2H+
H2               2H+ + 2e 
0,000
0,000

Cu(Cu2+
Cu              Cu2+ + 2e 
- 0,340
+ 0,340

Ag(Ag+
Ag              Ag+ + e 
- 0,799
+ 0,799

Zn (soluţie de Zn+2 (( soluţie de Cu+2 (Cu




  (-), anod
  joncţiune


(+), catod

a = f(c

Zn ( Zn+2, (a Zn+2) (( (a Cu+2), Cu+2 ( Cu

red             ox + e





pe = pK + 



( = f(pe) = 



(red = (0red + 


Zn (s) + Cu+2(sol)                  Zn+2 (sol) + Cu (s)




Fe (s) + Cu+2(sol)                  Fe+2 (sol) + Cu (s)


Determinarea experimentală a lui 
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Pile  electrochimice
1. Pila Daniell
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2. Pile uscate


La anod (Zn) :

Zn        Zn+2 + 2e

La catod (C) :

MnO2 + H2O + e          MnO(OH) + OH-
3. Acumulatori


La anod (Pb) :

Pb      Pb+2 + 2e

Pb+2 + SO4-2        PbSO4 
La catod (PbO2) :

PbO2 + 4H+ + 2e       Pb+2 + 2H2O

Pb+2 + SO4-2        PbSO4 
Pb + PbO2 +2H2SO4          2PbSO4 + 2H2O


4. Pile de combustie


La anod : 2H2       4H+ + 4e

La catod : O2 + 4H+ + 4e     2H2O

2H2 + O2         2H2O

5. Pilă pentru măsurarea pH-ului
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